

# 上海震旦职业学院志愿服务情况汇总

## 一、2021 年志愿服务

规范志愿者队伍服务体系，强化树立震旦志愿者服务工作品牌，校外组织学生参与上海科技馆、自然博物馆、宝山区青年防疫志愿服务、“中国故事”英语联赛颁奖典礼暨展演活动、宝山区“学党史、庆百年、迎七一”开放式实景党课、党的教育方针与学校心理健康教育发展高峰论坛、罗店镇爱心暑托班、“中国故事”思政教学大赛、宝山美丽乡村徒步赛、罗店镇3·5学雷锋志愿服务主题实践活动、2021年“战FUN宝山”大美滨江迎春跑、最爱美兰湖游跑等市、区、镇重大活动赛事，校内参与无偿献血、学雷锋志愿服务爱心集市、自主招生、三校生招生考试报到、造血干细胞入库、新生报到、新生体检、急救普及培训、新楼搬迁等各项工作中，累计有2500余人次志愿者参与各类志愿服务，累计服务时长达26644小时。

郑超、唐蒙琦同学被评为2020年上海市科技馆志愿者活动积极分子，张雪琴老师被评为2020年上海市科技馆志愿者活动优秀组织者；马璐、姚文俊两名同学被评为2020年上海市小学生爱心暑托班突出贡献志愿者，张雪琴老师被评为2020年上海市小学生爱心暑托班突出贡献教师；招募志愿者团队被评为2020年度上海市红十字造血干细胞志愿者招募工作先进集体，吴蜜蜜老师被评为2020年度上海市红十字造血干细胞捐献工作先进个人。广大志愿者在志愿服务中，落实“我为群众、同学办实事”的教育要求，成长为新时代青年的模样。





## 二、造血干细胞志愿入库成为育人好抓手

在宝山团区委、区红会的指导下，我校自 2012 年开始连续 10 年开展造血干细胞志愿者招募工作，前期招募动员工作、现场血液样本采集全过程中融入党史学习教育和社会主义核心价值观教育。2021 年 4 月，校团委以“爱相随·心相连”造血干细胞志愿者征募宣传动员志愿服务为主题，成功申报 2021 年上海市红十字会“博爱申城”项目；2021 年 5 月 21 日，我校“青春心髓行动·献礼建党百年”青年师生志愿加入中华骨髓库十周年纪念仪式暨现场血液样本采集活动成功举行，以《髓·心》宣传歌、《髓·愿》情景剧、10 年采访 100 名入库党员《髓·爱》诗朗诵采访的形式展现了我校开展造血干细胞志愿者征募工作 10 周

年历程和首位造血干细胞捐献者事迹，当天现场共计 387 名师生成功入库，10 年累计 2659 名师生加入中华骨髓库这个爱心攒动的大家庭。2021 年 12 月，项目通过结项答辩，经过专家评审被列为市级优秀项目，1 名同学荣获优秀志愿者。



## 1. “震旦造干模式”品牌影响力得以彰显



在团区委、区红会的指导下，连续10年开展造血干细胞志愿者招募工作，全过程融入党史学习教育和社会主义核心价值观教育，已成为在宝山区、全市高校交口称赞、有影响力的项目。



(详见报导: <https://mp.weixin.qq.com/s/ErCpr74VDDTtKLjfyfyE4g>)

### 二、1 月学校封闭管理志愿服务

学校封闭管理期间，迅速通过各学院、团支部召集学生建立“守卫震旦·志愿在行动”微信群，以楼层、服务内容组织形式成立临时团支部，在学生群体中第一时间起到了宣传稳定作用，400 余名学生参与管控期间各项志愿服务工作，包括楼层基本生活管理（送餐、物资发放、打水等）、核酸检测、体温监测、快递运送、心理辅导及校内秩序维护等，共计贡献 1000 余人次 14 天 8000 余小时服务时长。



### 三、疫情期间志愿者服务

党有号召，团有行动。校团委积极响应党中央的号召，动员、引领、服务大学生团员投身疫情防控阻击战，彰显团组织在服务大局中的贡献度，面向广大返乡青年学子吹响了“青春集结号”，动员、鼓励大学生团员们以青年志愿者的身份，主动到社区（村）报到，参与当地“青年战疫志愿者突击队”行动，积极开展返乡志愿服务，亮团员身份、发团员声音、做团员贡献。截至目前，我校共有279余名青年志愿者活跃在战疫前方，累计服务**23878.1**小时，承担疫情摸排、体温测量、清洁消杀、物资派送、核酸扫码、秩序维护、上门帮扶等一项项实打实的服务工作，努力当好疫情群防群控的“战斗员”“宣传员”“保障员”，为疫

情防控贡献出青春力量。



#### (四) 团学一心，以身作则

校团委组织广大团员青年开展“团聚一心，共同守护”活动，在线收集学生的祝福话语制成加油视频为前线人员加油鼓劲，带领大家做下抗击疫情、共克时艰庄重承诺，呼吁大家坚定信心、齐心协力，同舟共济、守望相助，为打赢这场疫情防控战展现新时代震旦学子的担当！

疫情期间，校团委要求学校各级团组织、学生会组织和学生社团充分发挥自我教育、自我管理、自我服务的功能，鼓励号召各级团学干部充分发挥学生干部的先进性、主动性和示范性，管好队伍，做好榜样，挺身而出，冲锋在前，发挥突击队和生力军作用，引领、带动广大团员青年心中有“国家”，行动顾“大家”，积极响应党的号召，动员、引领、服务大学生团员投身疫情防控人民战争总体战阻击战。

